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Ubung 1, Priiffung Sommer 2016:
Wir betrachten die ganze Zahl

u(n) = 11" — 1

mit n € {1,2,3,...}. Beweisen Sie mittels vollstindiger Induktion, dass u(n)
durch 10 teilbar ist.

Lésung
Induktionsanfang (n = 1):

w(D = 11-1=10 u % 10 = OV

Induktionsschritt (n — n + 1):
(Zeige, dass wenn u(n) durch 10 teilbar ist auch u(n + 1) durch 10 teilbar ist)
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Ubung 2, Priiffung, Winter 2017:
Zeigen Sie, dass fiir alle n € N gilt:
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Ubung 3, Priiffung Sommer 2016:
Man untersuche die folgende Reihe auf Konvergenz und Divergenz:

- n 1
g =1 Vv 4+ log(n)

Wir vermuten wegen der alternierenden Form, dass das Leibniz-Kriterium

angewendet werden kénnte. Dafiir miissen wir zeigen, dass fiir a,, = =L
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a) a, eine Nullfolge ist:
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Ubung 4, Priifung Sommer 2016: lo (_7_5"\
~ /2

Man untersuche die folgende Reihe auf Konvergenz und Divergenz: ] !
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Ubung 5, Priifung, Winter 2017:
Man untersuche die folgende Reihe auf Konvergenz und Divergenz:

Yudy”

n=1

Diese Aufgabe ist sowohl mit dem Wurzel- als auch dem Quotienten-

Kriterium schnell gelost.
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Ubung 6, Priifung, Sommer 2017:

1. Fiir welche 2 € R konvergiert die folgende Potenzreihe?

o0

1
z 1+2n 'L'”

n=0

Hinweis: Vergessen Sie nicht die Randpunkte zu diskutieren.
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2. Fiir welche = € R konvergiert die folgende Potenzreihe? \/l Lu \(,(9 Q/Q’C . (SR d O / [0 L{\rmc’(/l ’
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Ubung 7, Priifung Sommer 2016:

Beweisen Sie, dass, wenn man\/; mit einem Taylorpolynom dritten Grades um S (/\U\ ’ 2 F dl.' 2 /
die Entwicklungsstelle 2o = 0 approximiert, der dabei entstehende Fehler kleiner 0 W (\ ws” V\

als 473 ist.
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I"Jbung 8, Priifung Winter 2017:
Berechnen Sie den folgenden Grenzwert:
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Ubung 9, Priifung Winter 2017:
Berechnen Sie den folgenden Grenzwert:
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Ubung 10, Priifung Winter 2017: . ep ¢
Berechnen Sie den folgenden Grenzwert: X ( T ( A {\@W\ JU {,V\k_,(\\ P\
e = 1rx+ Olx ) J

x
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Losen Sie diese Aufgabe ohne Verwendung des Satzes von L’Hopital! - ( ")
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Ubung 11: ><
Berechnen Sie den folgenden Grenzwert: & /‘
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P e l LA oew T /:1
Benutzen Sie die Methode von L’Héspital. >(-> (o] v S x /‘
Ubung 12:

Berechnen Sie den folgenden Grenzwert:

lim zlog(z)
-0+

Benutzen Sie die Substitution u(z) = — log(x).
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Ubung 13, Priifung Sommer 2013: /\ f /]
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Ubung 14, Priifung Sommer 2016:

Bestimmen Sie die Konstanten «, 3 € R so, dass die Funktion | ?
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Ubung 15: )
Die Funktion f(x) = Lz(ll sei gegeben auf dem Gebiet RY. Erweitern Sie die ¢ > 3
Funktion stetig auf das Gebiet R* U {0}. Mit anderen Worten, wiihlen Sie den v 3 S\ (}4\ \ —s ( w + G( X
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Ubung 16, Priifung S 2017 A lo L{ ' l ~ /\% ) /
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Gegeben sei f: R — R durch A L5 n Q/\/\ e N P
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2. Ist f(z) differenzierbar?
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3. Ist f(z) stetig differenzierbar?
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Ubung 17: Berechnen Sie folgende Riemannsche Summe: /l A “ A
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Ubung 18:

)
/ablog(ur)dz /a’llg()dl— \ g ; = ‘olog\o - Oxkogox A Ox—\.’)

AT D.Q/'Q\,/\\.(/‘"' 'CU\(' M/lo >O

Ubung 19, Priifung Sommer 2016:
Berechnen Sie folgendes Integral
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Ubung 20:
Man lose
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Ubung 22:
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Ubung 23:
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Ubung 24, Priifung Winter 2017:
Berechnen Sie folgendes unbestimmtes Integral 3

9 —
/ 3 — 3z —2 dx - S

Hinweis: —1 ist eine doppelte Nullstelle des Nenners.
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Ubung 25: Berechnen Sie folgendes Integral: \L/\ C/\S $.2. w e \: /\l F 0\&\ AN W S (/(’\.Z, \ (ﬁ\ N cg %JL 4
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Ubung 28, Priifung Sommer 2016: “'((D/V\” C_l/\ v 1}\1 + 'S>\ _ /\ _ O
2y" + 3y —y=e" P ~ 2, A
y(0) =0 A x :J\ -5 =0
lill‘lbo y(z) = —o0

g TR
=9 SM(X\ = C'\ e *

A9 Q"D-Q/Kte,x / D

S(OB:OT C”l""(,’l *“/l

L)
i uld= -0 =P (2¢O, do <

¢
X7~ A
=9 C,\:’ ?.'r'(-’L
_’5\--m -3 -3 -
A —x ) 4 ,x élQ
=0 (\’x(k\:(-‘q:\("ZJﬂ ™ %Cze, +q,€/ C—’Z.
Ubung 29: "y @4 1 HO/V\" C‘/\Pi >\’5 - /( = O
y(0) =0, ¥'(0) =1, y"(0) = -1 (>\_ 45(/\1 + >\+ /ﬂ =0 >\4:_/£
— A4 —A -2l
— . X C z KC _"——-’K
kN Y I S P A L A R SRR Y e
,% - B
T < (reed

X

= R E
 Cae +ez(chO$(1};§X3+D131A(}-;X\)\
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Bemerkung: Der homogene Teil ist der selbe wie bei der lE‘LZlPl: Beispiel-Kette.
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Obune 31 y +y = 2sin(z) \\/( 0 N ‘ Ct/k\') [ \>\ + /l = O .>\ A =
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Ubung 33, Koénigsberger 10.5:
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Ubung 34:
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Finde die partikulire Losung je einmal mit Variation der Konstanten
der rechten Seite.
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Ubung 35:

y' +y = tan(z) |~(OM'- \/vm Oko‘z,v\ ‘&ALX\C D/\ (osx t \>7. 3(’\’<

Posts Vor . ong -

! |
COS % SIA X U q O Ut/\r (OS X -Stax 0 ‘S\/\xjrcu\x
, ol =Y ( - ) = {
_oiax (oS || g Feun ™ CLaw (0SK | | ten « Sinw
¢ ‘2 s —/l
Cos X
U >g~sm>(gk>< = g ch:ngsx*v— okx
! B COS X CoSX (0 X
. /( r k ’\~ q \
2 Sin _ A = Swnax = \o \ ANX — ——
a TIT A cosx
—
(%)

%)+

A A ws fanx !
Sl Gy (0
<

L, o Cosx gax Guax | !
bonw + 2 WE___ p — ¥ = — | taax

COS XK CuS¥x cOs X Cost x (vCx

= g ic/((/\ = kog\x\mk: lOS\ 1Lo\/\><+c:l—:(

:‘7‘3(*\:D/\ Cos x & D/LGI/\ ><+[€\'/\ X‘koﬁ\‘\‘ﬁ\/\x - § \‘kCugx - Cosx SC/\ X

Cusx




Ubung 36 (linear, nicht-konstante Koeff.):

Yy 4+yr=0

y(0) = —1
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Ubung 37 (nicht-linear): et
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